

Титул типа

П.1 Этнический состав

- Тунисцы — это один из арабских народов, основное население Тунисской Республики — Туниса. Общая численность составляет более 10 млн человек. Говорят на тунисском диалекте арабского языка, также распространенным языком является французский. Практически все население Туниса (около 95 %) — мусульмане-сунниты, но имеются и иудеи.
- Нынешняя этническая общность тунисцев представляет собой результат смешения местного берберского населения с арабским в VII—XII веках. Именно поэтому у тунисцев сложилась довольно разнообразная и колоритная культура, где смешались культуры и традиции народов Ближнего Востока (арабы, турки, евреи), коренного населения Магриба (берберы, суданцы), а также народов южной Европы (итальянцы, испанцы).

Открытость экономики

- **Экономика Туниса** находится в процессе реформирования после многих десятилетий депрессивного состояния. В результате умеренного, но устойчивого роста (рост промышленности в 1990—1998 гг. составлял в среднем 5,4 % в год), в настоящее время она вышла на 36-е место в мировом рейтинге. Тунис — аграрная страна с развивающейся промышленностью.
- С 1969 года в стране начался энергичный процесс реформ, в частности приватизации государственных предприятий. Были либерализованы система торговли и финансов, ликвидированы не оправдавшие себя кооперативы, стали активно поощряться частное владение землей и предпринимательство. Небольшое количество добываемой в Тунисе нефти и частичный её экспорт обеспечивают страну необходимой валютой, равно как и вывоз продуктов обработки фосфоритов, традиционных фиников и оливкового масла. Большая статья дохода — тунисский туризм: достаточно напомнить о развалинах Карфагена. Вообще стабильность политической структуры, динамичное развитие экономики и сравнительно высокий уровень развития в стране культуры и необходимой инфраструктуры выгодно выделяют не слишком богатый, но весьма привлекательный для иностранца Тунис среди прочих стран Африки, в том числе и Северной. Пожалуй, из всех стран Магриба Тунис является если не наиболее процветающим, то, во всяком случае, наиболее респектабельным и близким к европейским стандартам.

П.8 Известные культурно-исторические памятники

Бизерта

Морские суда, мирно покачивающие на лазурной воде и гармонично подходящие к пейзажам, находятся нигде иначе как в тунисском городе Бизерта. Расположившись недалеко от мыса Бланко, он является самым северным городом не только Туниса, но и всей Африки.

История Бизерта берет свое начало с I века до н.э., благодаря финикийцам. Много событий произошло с того времени на этих территориях. В XVI веке она успела побывать базой пиратов Средиземного моря, а в 1920 году здесь располагалась Русская Эскадра. Кстати, расположившийся Русский Императорский флот в этих краях, куда входило около 35 кораблей и 6 тысяч моряков с их семьями, оставил «отпечатки» в Бизерта.



Колизей (Эль-Джем)

Прогуливаясь по городу Эль-Джем в Тунисе можно неожиданно набрести на Древнеримский Колизей. Его считают третьим по величине во всем мире, и первым по целостности. Ощущение будто этот Колизей является «сердцем» Эль-Джема – все главные дороги ведут именно сюда. Большое количество сувенирной продукции с изображением Древнеримской достопримечательности можно увидеть на прилавках в магазинах.

«**Эль-Джем**» с арабского переводится как «**перекресток**». Столь «говорящее» название город получил благодаря удачному местоположению - на пересечении торговых путей стран Африки к Средиземноморскому побережью. Как известно, благоприятное местоположение сразу же положительно сказывается на экономике населенного пункта. Эль-Джем уже в **I веке** смог позволить себе строительство **Колизея** на несколько ярусов и вместимостью 30 тысяч человек.



Великая мечеть в Кайруане

- Посреди пустыни стоит город Кайруан – Тунис здесь приобретает исполненные смысла очертания: самая старая и священная мечеть в Африке была построена здесь в VII веке и перестроена в IX. По важности её приравнивают к Мекке, Медине и Иерусалиму. По крайней мере, раньше в Северной Африке считали, что при невозможности совершить обязательный для мусульман хадж в Мекку, его могут заменить 7 паломничеств в Кайруан.
- Мусульмане могут войти в мечеть в Кайруане через 9 разных ворот, а для туристов предусмотрены главные ворота на улице Oqba ibn Nafaa. Посетители должны быть одеты подобающим образом, а обувь оставить у входа. Тем, чей наряд не подходит для посещения мечети, выдают специальные накидки. В сам молельный зал туристов не пускают, но внутрь можно заглянуть через открытые двери и увидеть сотни древних мраморных колонн, свезённых сюда из Карфагена и Суса.
- Над мечетью возвышается массивный 3-этажный минарет 35 метров высотой. Нижняя его часть построена раньше всего. В её основании встречаются обломки древних римских построек с сохранившимися надписями на латинице.



Крепость Гази Мустафы

- Крепость Гази Мустафы — самая монументальная достопримечательность Джербы, расположена на набережной столицы острова, города Хумт-Сук. Её длинная и славная боевая история восходит к 9 веку, когда арабские завоеватели Северной Африки для защиты от пиратов воздвигли на побережье укреплённую цитадель — рибат. Впрочем, справиться с пиратами это помогало далеко не всегда: в 16 веке великий и ужасный Драгут Реис буквально вырезал местный испанский гарнизон и сложил зловещую пирамиду из отрубленных голов, которая уже в виде черепов просуществовала вплоть до — невероятно! — середины 19 века. Построенная из прибрежного камня песчаника, крепость исключительно красива в лучах восходящего или заходящего солнца — она словно излучает мягкий свет. А с её стен открывается великолепный вид на безмятежное Средиземное море.



Новости

Германия и Тунис разработали программу сотрудничества по вопросу беженцев.

Германия и Тунис начнут сотрудничать по вопросу возвращения беженцев. Программа, которую представила канцлер ФРГ Ангела Меркель, предусматривает упрощённый процесс депортации граждан Туниса, которые не получили убежище в Германии.

Новое соглашение содержит подробные условия высылки беженцев и их дальнейшей поддержки на родине. Так, власти Туниса должны в течение месяца выяснить личность своего гражданина, ходатайствующего об убежище, и затем в течение недели предоставить Германии все необходимые документы.

По словам Меркель, на территории Германии проживают около 1,5 тыс. тунисских граждан, которым отказали в убежище. У большинства из них нет необходимых для высылки документов.

Интересная информация

- Тунис - самая маленькая страна Северной Африки, южную часть которой занимает пустыня Сахара. Остальную территорию страны занимает плодородная почва и 1310 км береговой линии.
- Тунис добился статуса независимого государства в 1956 году от Франции. Ежегодно день независимости празднуется 20 марта, интересный факт.
- Современный **Тунис** расположен на территории древней финикийской империи с центром в Карфагене. Развалины этого когда-то могущественного города-государства находятся всего в 10 км от современного Туниса (города).
- Тунис разделен на 24 провинции. Наибольшей провинцией является всемирно известный Татуин. Популярность он обрел благодаря одноименной планете в фантастических фильмах «Звездные войны».
- Интересный факт: город Хаммамет является крупнейшим туристическим курортом [Туниса](#) и привлекает отдыхающих со всей Европы еще с 1960 года!
- Тунис в настоящее время является единственным городом в стране, где есть метро, хотя это большей похоже на скоростные трамваи.

- Население страны не превышает 10.8 млн. человек. Последнее время, рождаемость в Тунисе резко упала, особенно на фоне других арабских стран. В среднем, рождаемость держится на отметке 1.7 ребенка на одну женщину, интересный факт.
- Средняя продолжительность жизни обычных тунисцев составляет 75 лет.
- В Тунисе есть два официальных языка: первый и наиболее распространённый – арабский и второй государственный - французский. Наиболее популярным иностранным языком можно назвать английский.
- Город **Тунис** – столица, крупнейший индустриальный и экономический центр. Население города более 1.2 млн. человек.
- Интересный факт о Тунисе: женщины любят украшать свое тело хной. Особенно это касается рук и ладоней.
- В конце 2010 года в Тунисе прошла крупнейшая революция. Причиной массовых волнений стал ряд правительственных постановлений. Все началось с 26-летнего уличного торговца, который поджег себя в знак протеста! В результате гражданских восстаний было свержено президента и назначены новые выборы. После этих событий вырос революционный настрой среди гражданского населения других арабских стран, особенно в Ливии.

- Тунисский динар (TND) - официальная валюта. Он делится на 1000 миллимов. Курс динара к доллару составляет 1 TND : 0.7\$, интересный факт.
- Город Кайруан является четвертым наиболее важным духовным центром в исламском мире после Иерусалима, Мекки и Медины.
- Тунис является активным участником различными международными организациями, включая Организации Объединенных Наций, Всемирный банк, Всемирную торговую организацию, Лига арабских государств, Организацию Исламских конференций и Международный валютный фонд.
- Интересный факт: Jebel ech Chambi – наивысшая точка Туниса. Высота горы составляет 1544 м над уровнем моря.
- Испания оккупировала территорию **Туниса** в середине XVI-го века. Страна вошла в состав Османской империи в 1574 году.
- Гражданам большинства европейских стран не требуется виза для въезда в страну.

- Больше всего туристы предпочитают пользоваться услугами такси или брать напрокат автомобиль (цена колеблется в пределах 70\$/сутки), интересный факт.
- На рынках Туниса всегда следует торговаться, иначе с Вас возьмут втридорога.
- Тунисская экономика, прежде всего, основана на сельском хозяйстве, основу которого составляет производство оливок, оливкового масла, бобовых и молочных продуктов. Также в значительных объемах на экспорт поставляется целый ряд технических изделий, текстиля, фосфатов, химических и нефтяных продуктов.
- В Тунисе функционирует 4 международных аэропорта: Тунис-Карфаген, Монастир, Сфакс и Джерба.
- **Интересный факт о Тунисе:** 97% населения составляют арабы, которые исповедуют ислам. Также в стране проживает небольшое количество католиков.
- Согласно традициям и вере, мусульмане не пьют спиртные напитки, однако в Тунисе часто грешат вином собственного производства